1-25 matematika, 26-45 goraqgalpoq tili.
(B-biliw; Q-qgollaw; M-Pikirlewge baylanisli test sorawlari)
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1. (B 1,3 ball) Jup ham taq sanlar ushin tomendegi aytimlardin duris yaki naduris ekenligin
aniglan.
No Aytimlar duris naduris

1 | Jup sannin kvadrati jup san boladi

2 | Taq sannin kubi jup san boladi

3 | Eki tag ham bir jup sanlardin qosindisi jup san bolad:
A) duris, naduris, naduris

B) duris, naduris, duris

C) naduris, duris, duris

D) naduris, duris, naduris

2. (B 1,3 ball) 10 ham 40 tin arasindagi en ulken ham en kishi apiway1 sanlardin qosindisin

tabin.

A) 49 B) 51 C) 50 D) 48

3. (B 1,3 ball) Tomendegi bolsheklerden neshewi g ge ten:

9 3 9 27 27

A) 3 B) 2 C) 4 D) 5



4. (B 1,3 ball) Oz ara keri bolgan sanlar jupligin tabii hAm bir-birine saykes qoyin.

8 4
1= A2
2.13 B.11
4 4
3 4
3.2 C.:
D.1%
A)1-B; 2-C; 3-D. B)1-B: 2-A; 3-D.
C)1-C 2-D; 3-B. D)1-C; 2-A; 3-D.

5. (Q 1,6 ball) Mina 77 * +330 qosind1 2 ge boliniwi ushin juldizsha (*) ornina qoyiw
mumkin bolgan cifrlardin qosindisin tabin.

A) 22 B) 18 C) 20 D) 25

6. (Q 1,6 ball) 2 ge bolinetugin biragq 3 ke bolinbeytugin daslepki 5 eki tanbali sannin
gosindisin tabin.

A) 82 B) 86 C) 84 D) 80

7. (Q 1,6 ball) Tomendegi kébeytiwshiler teregin toltirin ham shenberlerge duris keletugin
sanlardin qosindisin tabin.

O/%
B
offe

A) 10 B) 6 C) 12 D) 9
8. (Q 1,6 ball) 6-klasta 48 ul bala ham 36 qiz bala oqiydi. Us1 oqiwshilardan birdey quramli

(qizlar sanm1 da ten, ul balalar san1 da ten) toparlar duzildi. Harbir topardag: ul balalar sanm
en kemi menen neshe boliwin tabin.

A) 6 B) 3 C) 4 D) 12
9. (Q 1,6 ball) 36, 54 ham 60 sanlarimin EKUEin tabin.
A) 1080 B) 540 C) 270 D) 180
10. (Q 1,6 ball) Tenlemeni sheshin.

4 12

9 x+8
A) 9 B) 16 C) 18 D) 19

11. (Q 1,6 ball) % ham g sanlar arasinda bolimi 55 ke ten bolgan neshe bolshek bar?
A)6 B)4 C)3 D)5



12. (Q 1,6 ball) Boélsheklerdi qisqartin, soninan uliwma bolimge keltirin.

9 20
Gz
Nn)  BEe  96n) DEE)
13. (Q 1,6 ball) Berilgen sanlardi 6siw tartibinde jaylastirin:
9 4 24 47
a=ﬁ; b=§; C=£; d=%
A)a<b<d<c B) c<d<a<b
C)b<a<c<d D) b<a<d<c
14. (Q 1,6 ball) A nin manisin tabin.
2 7 A 5
5718 90 9
A) 5 B) - C) 15 D) 1

15. (Q 1,6 ball) Ushmuyeshliktin tarepleri 1% m, 1 1—: m ham 1 g m ge ten. Usi
ushmuyeshliktin perimetrin tabin.
2 19 26 19
A)4d-m B)4—m C)3—m D)4—m
3 90 27 90
16. (Q 1,6 ball) Tenlemeni sheshin:
13 6 17
(x—Z—)—l——3—

15 10~ 60
A) 7= B) 8- C) 73 D) 7+
17. (Q 1,6 ball) Esaplan:

28 3 6

18 11 959 8 7 9

A) = B) - C) - D) —
18. (Q 1,6 ball) Esaplan:

30 %12

) 14715

A) 9 B) 4- C) = D) 3

19. (Q 1,6 ball) Avtomobil 66 km/h tezlik penen 2 saat 30 minut, 45 km/h tezlik penen 2
saat 20 minut jol jurdi. Avtomobil jami neshe km jol jurgen?

A) 340 km B) 270 km C) 370 km D) 260 km

20. (Q 1,6 ball) Ushmuyeshliktin perimetri 156 cm ge ten. Onin bir tarepi perimetrdif %
bolegine, ekinshi tarepi 14—3 bolegine ten bolsa, ishmuyeshliktin Gishinshi tdrepinin uzinligin

tabin.
A) 84cm B) 76cm C) 72cm D) 94 cm



21. (Q 1,6 ball) Buyimnin bahast 36000 som edi. Buyim bul bahanin aldin i bolegine
arzanladi. Keyin jana bahasinin % bolegine qumbatladi. Belgili bir waqittan son buyim

aqirgi bahanin % bolegine qumbatladi. Nurlannin 50000 som puli bar. Onin puli bul buyimdi

satip aliw ushin jeteme?

A) yaq jetpeydi, 400 som kerek bolads;

B) awa jetedi, 600 som artip qaladi;

C) yaq jetpeydi, 600 som kerek bolads;

D) awa jetedi, 400 som artip qalads;

22. (Q 1,6ball) Anlatpanin manisin a = 15 bolganda esaplan:

2 a3t a1l
RO T

A) = B) 30 C) 15 D) 60
23. (M 2 ball) Eger EUUB(a, b) = 48 ham EKUE(a, b) = 288 bolip, a ham b sanlar1 bir-
birine bolinse, a + b ni1 tabin.

A) 240 B) 320 C) 280 D) 360
24. (M 2 ball) Esaplan:

R .
12 720 30 ' 42 342
A)g B)i—j C)g D)1%

25. (M 2 ball) Bos basseyn birinshi truba arqali 15 saatta, ekinshi truba arqali 12 saatta
toladi. Eki truba da birdey waqitta ashilsa, birgelikte bos basseyndi neshe saatta toltirad1?

A) 6% saatta B) 6 % saatta C)5 % saatta D) 7 % saatta
26. (B — 1,5 ball) Qays1 juwaptagi sozler naduris jazilgan?
A) Sarsenbay B) tangi C) Orinbasar D) dengene

27. (Q — 2 ball) Berilgen s6zlerdi orin tartibi menen duris jaygastirip K.G.Paustovskiyge
tiyisli hikmetli s6zdi tabin.

1. ana tiline 2. menen 3. haywan 4. ten 5.adam 6. jant 7. ashimagan
A)6,4,2,1,5,3,7. B)1,6,7,5,3,2,4.
C)2,4,3,1,7,5,6. D)3,4,56,2,7,1.

28. (Q — 2 ball) Berilgen sozlerdin antonimlerin duris tabin.

1. 1ss1 A. ayaz

2. mart B. or kokirek
3. kishipeyil C. pas

4. biyik D. gorgaq

A)1-D,2B,3C,4A B)1-A 2D, 3C, 4B



C)1-B,2-C,3-A,4-D D) 1-A, 2-D, 3-B,4-C
29. (B — 1,5 ball) Qays1 juwaplarda tek galabaliq atliglar berilgen?

A) Barsakelmes, «Ayqulash» ansambli, meteorit

B) Gulzar, paraxat, «Jetkinshek» gazetasi

C) Aral tenizi, Dawlet, Qoskol, «Qiriq qiz» dastani

D) Insan, iyt, taw, mektep, bala, tiye

30. (Q — 2 ball) Teksttegi feyil sozlerge tiyisli betlik jalgawlarin jalgan.
A.—dim B—sim C.—t1 D.-man

Partbilettin qasinan bir biytanis adamnin xati da shig___ (1): «...dostimnin en
songi otinishi edi, sizge jiberip otir __ (2)...» minaw partbiletti ozimdey etip
saqla _ (3), somi balama, hayalima aytin dep oler aldinda berdi...» Xattr iyegim
kemsenlep turip, dawisimdr shigarip oqi (4).

A)1-A 2-B,3-C,4-D B) 1-B, 2-C,3-D,4-A

C)1-C,2-D,3B,4-A D) 1-D, 2-B, 3-A,4-C

31. (Q — 2 ball) Berilgen gapte qays: irkilis belgileri tasirilip qaldirilgan?

— Balam sen men ushin gadirlisen goy, dedi anasi

A) utir, s1zigsha, noqat B) utir, soraw, noqat

C) gos nogqat, utir, nogat D) utir, noqgat, soraw

32. (Q — 2 ball) Sabir s6zinin sinonimleri berilgen juwapti duris tabin.

A) t6zim, shidam, ganaat B) saw, suliw, biytap

C) gaste, awirw, tetik D) nawqas, sirqaw, biytap

33. (Q — 2 ball) Qays1 juwaptagi qospa sozler duris jazilgan?

A) Bes tobe, Xalgabad, Qara taw

B) bilezik, taye tawiq, tasbaqa

C) san ala at, aq-gara, Barsakelmes

D) Amiwdarya, Altin k6, Aral tefizi

34. ( Q — 2 ball) Berilgen gapte feyil gaysi bet, qanday sanda kelgen?
Sizlerdin tabislariniz benen maqtanamiz.

A) | bet, birlik san B) I bet, koplik san

C) II bet, koplik san D) III bet, koplik san



35. (Q — 2 ball) Berilgen gapte almasiqglari neshe jerde qollanilgan?

Qashan 6zindi jalgiz sezser, meni qasiia shaqir. Ozim sagan demew bolip,
harqanday jagdayda da birge bolaman.

A) 3 jerde B) 5 jerde C) 4 jerde D) 6 jerde

36. (B — 1,5 ball) Berilgen tizindi qays1 shigarmadan alingan?

Turimbet esin bilgeli kisi esigin de diyqanshiliq etip jurip kiyatir. Kop jillar
Jumashtin xizmetin etse de, omin qarnt qaligpadi. Endi nede bolsa manlayimnan
koreyin dep, heshkimge diyqan jurmey, jarimshi bolganina bir-eki jil bolgan edli.

A) Un B) Kop edi ketken tirnalar

C) Internatta D) Dala armanlari

37. (B — 1,5 ball) «Dala armanlari» poemasin kim jazgan?

A) 1.Yusupov B) N.Dawqaraev

C) T.Qayipbergenov D) B.Genjemurtaov

38. (Q — 2 ball) «Internattay» gurrininen uzindidegi tasirilip qaldirilgan so6zdi tabin.

—Apa, bunin ati kim?- dedi bir kini Téresh.

— Qaragim, sen atin qoya goy, — dedi. Ulbosin. Téresh an-tan boldi.— Ne dep aytayiq,
qaragim!

— ..... bola qoysin.

A) Jamal B) Jadiger C) Joldas D) Jumash

39. (Q — 2 ball) Sh.Seytovtin «Kop edi ketken tirnalar» povestindegi Gzindide kimler
nazerde tutilgan?

Burin tortew edik, hazir de tortewmiz. Sonda da bul alti ganat gara uydin bir
keregesi japirilip qalganday, torge toseletugin gone aq kiyizdin ustinde shoshayip
otiratugin birew kemistey edi.

A) Sapardin apasi menen sheshesi B) Sapar ham Petka

C) Petka menen Lida D) Sapardin akesi ham Petka

40. (Q — 2 ball) Sh.Seytovtin «Kop edi ketken tirnalar» povestinde « Chemodannan daslep
oqila-oqila tatilip qalgan eki kitap shiqti... Qalgan jag1 puqtalap tuyilgen bir tyinshik,
ishinde ne bar eken dep, qizigip otirman. Bir waqitta tiyinshikti aship aqtarip tasladi: .... »
- kop noqattin ornina gaysi juwaptagi s6z tuwra keledi?

A) Bir buwat xat B) Ulken fotoalbom
C) Lidanin kiyimi D) Petkanin hujjetleri



41. (P — 3 ball) Sh.Seytovtin «Koép edi ketken tirnalar» povestinde Sapar sandiqtagi
akesinin partbiletin qalay tawip alad1?

A) Saliq qagazlarin izlep atirip

B) Petka akelip beredi

C) Anasinin qaltasinan tasip qaladi

D) Pochtalyon agaydin tiyine barganda

42. (Q — 2 ball) B.Genjemuratovtin «Modde xan sézi yaki shin jipegindegi bitik»

poemasinda:
Xan buyrigr — Tanirdiki: «Eki min er — gunali!»
Eki nmun er oltirildi,

Birlik ushin.

Segiz minga unadi! — degende xan eki min askerdi qaysi sezimi ushin jazalaydi?
A) 6r kokireklik B) qorqinish
C) ayawshiliq D) tasbawirliq

43. (P — 3 ball) B.Genjemuratovtin «Mode xan so6zi yaki shin jipegindegi bitik»
poemasinda ne ushin Mode xannin kozi qanga toladi?

A) Shinmashin patshasi qizin soragani ushin
B) Elshi jerin soragani ushin

C) Elshi tulparin soragani ushin

D) Elshi xalqina soragani ushin

44. (Q - 2 ball) A.Qahhardin «Uri» guarrinindegi «shijlany sézi ganday manide
qollanilgan?

A) xatqa tusirilgen

B) agsha salip qoyatugin arnawli qaltasha

C) dushpan

D) askeriy lawazim

45. (Q — 2 ball) A.Qahhardin «Ur» glrrininde qaysi naqil para manisinde qollanilgan?
A) Islesen, tislersen B) Attin 6limi — 1yttin bayrami

C) Qur gasiq awiz jirtadi D) Urhq tabi — qorliq
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